
ДОКЛАД
ОБ АНТИМОНОПОЛЬНОМ КОМПЛАЕНСЕ 
В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ В 2021 ГОДУ

На основании Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», Стратегии развития конкуренции и антимонопольного регулирования в Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденной протоколом Президиума ФАС России от 03.07.2019 № 6, в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18.10.2018 № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» в министерстве финансов Калужской области (далее - министерство) действует приказ министерства от 24.05.2019 № 92 «Об утверждении антимонопольной политики».
Обязанности по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольной                        комплаенс-системы), обеспечению её функционирования и совершенствования в министерстве, выявлению и предотвращению нарушений антимонопольного законодательства распределены между структурными подразделениями министерства.
В целях предупреждения и выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства в деятельности министерства на постоянной основе осуществлялись  следующие мероприятия:
- мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства;
- в соответствии с принципом информационной открытости информация о проектах нормативных правовых актов, принимаемых министерством, размещалась на внутренних информационных ресурсах министерства (на сайте admoblkaluga.ru);
- анализировались данные ведомственной отчётности, результаты проверок деятельности министерства, предложения от структурных подразделений министерства;
- утверждена карта рисков возможных нарушений антимонопольного законодательства;
[bookmark: _GoBack]- оценивались риски нарушения антимонопольного законодательства в деятельности структурных подразделениях министерства;
- иные мероприятия, способствующие неукоснительному соблюдению требований антимонопольного законодательства.
Кроме того, в 2021 году сотрудники министерства принимали участие в публичном обсуждении результатов правоприменительной практики Управления ФАС по Калужской области по вопросам применения антимонопольного законодательства и законодательства о контрактной системе в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд. 
В 2021 году нарушений антимонопольного законодательства в деятельности министерства не установлено.
ВЫВОДЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

Продолжить дальнейшую работу в направлении эффективного функционирования комплаенс-системы в министерстве с целью предупреждения нарушений требований антимонопольного законодательства.
